

狂犬病預防注射季開跑

內容提供：臺北市動物保護處

雙重抽獎送好禮，狂犬病 Bye-Bye

自102年7月臺灣發生野生動物狂犬病疫情首例，引起社會大眾一陣恐慌，經過全國防疫體系通力合作，總算穩定疫情。根據世界衛生組織（WHO）與世界動物衛生組織（OIE）報告指出，犬貓狂犬病預防注射，是經濟且有效的防疫措施；犬貓群體免疫率達7成以上，即可有效防止狂犬病在人畜之間傳播。因此，建構全民防疫觀念與落實定期完成犬貓狂犬病預防注射至為重要。

928世界狂犬病日，一起來打疫苗、拿獎品！

臺北市登記有案犬貓數約有16萬餘隻，臺北市動物保護處（以下簡稱動保處）為使本市犬貓注射率達到7成以上，以保護市民與寵物的健康安全，並配合9月28日世界狂犬病日，特別舉辦「推廣動物狂犬病預防注射季暨抽獎活動」。凡於104年(至104年11月10日止)為家中犬貓施打狂犬病疫苗並領有證明書與證明牌之飼主，及與本處完成「臺北市動物狂犬病預防注射及核發證明書、牌措施」行政委託簽約之獸醫診療機構之執業獸醫師，皆可參加抽獎！詳細活動辦法將於104年9月中上旬公布於動保處官網 (<http://www.tcapo.gov.twaipei/>) 及臺北市各獸醫診療機構。提醒臺北市毛小孩的爸爸媽媽，要記得帶家中寶貝到獸醫院施打狂犬病疫苗、順便抽大獎喔！否則，依照動物傳染病防治條例規定，未定期完成疫苗注射之飼主，將處以新臺幣3萬元至15萬元之罰鍰，切勿輕忽唷。

好公民的狂犬病小常識

狂犬病是非常古老的疾病，幾乎可以感染所有的溫血動物，包括人類和犬貓，一旦發病，死亡率近100%。發病動物唾液中含大量狂犬病病毒，主要藉由被染病動物咬傷的傷口感染。

臺灣於民國40年人類病例238例達到最高峰後，透過全面推廣犬貓狂犬病疫苗施打，自50年起再無出現人類與動物病例。然自102年5月23日接獲首件狂犬病陽性鼬獾後，迄今已有49例鼬獾及5例白鼻心確診感染狂犬病，國內野生動物疫情仍持續存在；在犬貓部分，除一例遭鼬獾咬傷之小黑狗確認感染狂犬病外，並無其他確診個案。

為防堵狂犬病疫情擴散，提醒民眾遵守「二不一要」－不要棄養寵物，不要接觸及捕捉野生動物，要為家中犬貓每年施打狂犬病疫苗。當有超過7成的犬貓施打狂犬病疫苗、並在體內產生足夠的抗體，即可有效防堵狂犬病在犬貓族群內傳播、進而保護人類不為犬貓咬傷而感染狂犬病。



因為狂犬病已經有許多無辜的動物遇害。浪浪們可以成為防護最前線，和各位好市民們一同來預防！

臺北市動物保護自治條例

104年5月19日正式上路囉!!

攜帶寵物出入公共場所，應使用適當防護措施
否則可由動保處將其送交至動物收容處安置
並處新臺幣2,000至10,000元罰鍰喔！

愛我 就要

外出防護

護著我

*遠離意外

1 促進公共安全

避免狗追狗
導致交通事故造成車禍傷亡



防護措施 四大好處

2 避免狗狗走失

避免狗狗迷路、遺失寵物



3 避免誤食毒藥

避免吃入毒餌或壞掉的食物
造成寵物中毒死亡



4 促進公共衛生

遛狗帶瓶水，隨手清狗便
共築友善動物城市



寵物牽繩



寵物推車



運輸籠



寵物口罩



以手抱持



寵物揹袋

帶寵物出門時
記得使用這些
防護措施哦！

